

葡萄销售告急，八旬老兵心急如焚，多亏热心人士帮忙

微信爱心接力 万斤滞销葡萄卖光

记者 陈贻贵 罗玉莹
通讯员 李志明
实习生 刘丽 范文香

8月10日上午，邵东县牛马司镇(原范家山镇)祖华村叶家组葡萄园基地，看着采摘、销售一空的葡萄园，81岁的叶吉和老人脸上笑开了花。老人说，他做梦都没有想到，在众多爱心人士的帮助下，5000公斤葡萄半天就销售完了。

●发求助微信，帮八旬老兵销售滞销葡萄

8月8日晚，一条《八旬老兵万斤葡萄急售》的消息瞬间刷爆微信朋友圈。微信发文称，八旬老兵叶吉和种下了大片葡萄园，如今葡萄园的葡萄已到采摘季节，主人叶吉和夫妇却犯了愁。由于老两口年事已高，没有劳动力，导致家里万斤葡萄无法出售。眼看因未及及时售出而坏掉的葡萄，叶吉和老人心急如焚，请求大家一起帮忙。微信上附有老人和葡萄园的照片，并留有两位联系人的电话。

其中一位联系人叫叶红昕，佳惠集团公司执行董事，与叶吉和老人是同村人。叶红昕说，叶老1955年3月当兵入伍，1958年4月退伍，之后



▲志愿者正在帮忙采摘。

结婚生子，生活倒还顺利。然而，十多年前，小儿子患了一场大病，家底被掏空，最终没能挽留住他的生命。儿媳随即改嫁，把一双年幼的儿女，像甩包袱似的，丢给老来丧子的叶吉和夫妇。前几年，叶吉和的大儿子在建筑工地摔伤，生活不能自理，其妻子随后离开了这个家。

年老体衰的叶吉和夫妇不得不扛起家庭的重担，含辛茹苦地抚养三个未成年的孙子孙女，日子过得虽然捉襟见肘，但他们并没有因此而抱怨生活。祖华村是邵东县闻名的千亩碧绿珠葡萄种植基地，每家每户的庭前院后，都种满了葡萄树。老两口靠着种植葡萄供孩子们上学，维持一家人的生计。

眼见今年的葡萄长势喜人，成熟了，丰收了，老两口却笑不起来。因为六亩多葡萄园上万斤葡萄，摘下来都是件难事，更何况还要挑进城去卖。眼看着万斤葡萄即将烂在葡萄园里，叶吉和老人急得像热锅上的蚂蚁。

随后，老人哭诉着向叶红昕寻求帮助。了解其情况后，叶红昕在公司企划人员的帮助下，精心制作了一条微信求助。考虑到电话占线联系不便，他还上面留了一个同村村民的电话。8月8日，微信制作好后，他首先发布在湖南商学院邵阳校友群，随后迅速在朋友圈传播、扩散。

●引爱心接力，志愿者纷纷帮忙采摘购买

幸运的是，葡萄滞销的消息发出去后，叶老自强不息的精神感动了很多，大家发起爱心接力，一批又一批社会各界爱心人士先后前往叶老家中采摘、购买。

8月9日，中国传统的七夕节。早上7时许，一辆小汽车开到叶吉和老人家门口，他们是邵东县关爱抗战老兵志愿者协会的志愿者。看到葡萄滞销的消息后，他们用卡车拉了



▲关爱老兵志愿者在帮忙打包。

200件1000公斤葡萄到邵东县城进行爱心义卖。紧接着，一辆又一辆小车开进来。志愿者们看到叶老行动不便，一下车就钻进老人的葡萄园，叶老唯一做的就是坐在院子里称重、打包、收钱。大家摘的摘，运的运，过秤的过秤，打包的打包，装车的装车……大家忙得不亦乐乎，脸上荡漾着会心的微笑。

与邵东志愿者几乎同时行动起来，还有邵阳市区关爱抗战老兵志愿者们。当天一大早，邵水奔流、老吴、胡珏铭三名志愿者组成骑行小分队，冒着酷暑骑行20多公里，来到叶老家中，详细了解了其家庭情况。另一组志愿者在网上发起号召，登记所需葡萄数量，接受其他义工报名。

叶红昕介绍，求助微信发出去后，他的电话被打爆了，共收到了来自广州、深圳、北京、长沙等地的咨询电话2300多个。仅仅一个上午，爱心人士将叶老家滞销的葡萄一买而空。叶老说，果园的葡萄已经全部销售一空，让他苦恼的销售问题已经迎刃而解，孙子孙女的学费也终于有了着落。感谢所有的好心人，祝福大家，他一定更加努力地生活，用自己的劳动为社会创造价值。

被拐十五年 户口被注销 民警相助 21年“黑户”生涯终结

马剑敏 王中辉

本报讯 8月4日上午，41岁的张海田(化名)高兴地从邵阳县公安局霞塘云派出所户籍民警石鸿手中接过办理好的户口簿。至此，张海田终于结束了长达21年的“黑户”生活。

7月初，张海田来到霞塘云派出所，向户籍民警申请恢复本人户口。她介绍，年轻时自己被拐卖到广东一个偏僻山区，被限制了人身自由，在那里生了三个小孩后，才被解救恢复自由。恢复自由后，张海田与男朋友一直在常德生活。

而在这被拐卖了15年中，她的家人多次找寻无果后，认为她可能失踪死亡了，于是将她户口注销。在其后多次人口普查过程中，也没有上报其信息。因而，造成张海田至今没有户口。

获悉情况后，该所民警高度重视，立即着手为张海田依法办理补录户口手续。为尽快帮其补办户籍，社区民警冒着高温走村串户进行调查取证，通过与其生母DNA比对，最终完成了信息核对工作。之后，迅速向上级公安机关申报审批。7个工作日内，张海田终于领取到了自己的户口簿。

做互动游戏，进行心理疏导，赠送学习用品

牵手留守儿童 乐享快乐暑假

陈贻贵 李军 李阳

本报讯 8月8日下午，位于武冈市法相岩街道办事处德江村的德江小学一片欢声笑语，30多位留守儿童在志愿者陪伴下，度过了一段快乐的暑假时光。

当天，邵阳市科技局、市地震局驻武冈市东庄村扶贫工作队和邵阳市红心林志愿者服务联合会的志愿者们来到这里，开展关爱留守儿童活动。志愿者与孩子们一起玩游戏，做互动游戏，进行心理疏导，赠送学习用品，让他们感受到来自社会大家庭的浓情关爱。面对留守儿童普遍存在的心理问题，志愿者通过游戏方式展开心理疏导。首先进行的是绘画心理游戏，志愿者让孩子们画“房树人”。根据孩子们的绘画，志愿者观察他们现在的心理状态和性格特征，将针对他们不同的心理需求，尤其是有严重心理问题的孩子，通过心理辅导帮助孩子克服心理障碍，使他们

正确认识自己，评价自己，找到积极快乐的生活态度。

紧接着，进行的是蒙眼行走的游戏。两个孩子一组，其中一人蒙眼，另外一人牵着蒙着眼睛的小伙伴从教室出发，穿过操坪的各种障碍物，最先到达终点者为胜。在团结合作中，让他们体会到互助与信任的重要性，同时也帮助孩子们在“黑暗”中树立乐观积极的心态。最后的夹气球比赛，孩子两人背靠背运球，12人组成一队，36人被分成三个队。

在运球过程中，有的球不小心掉了，孩子们拣起来立马就跑，小心而快速奔向终点。在快乐的竞跑中，孩子们体会到团队合作与竞争的乐趣。“这么多叔叔阿姨陪我们做游戏，特别开心，从来没有像今天这样兴奋、激动过。”做完游戏后，初二学生肖学彪高兴地说。活动结束后，志愿者还给孩子们送去了书包、文具盒等学习用品。



孩子们相互配合，开心地玩起了夹气球比赛。